
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Нека је срећан и Богом благословен данашњи дан браћо и сестре, 
нек је благословено ово свето место у коме смо се сабрали да 
прославимо Господа нашега Исуса Христа и његовог верног ученика 
апостола Тому коме је овај лепи и скромни храм посвећен. 
Јеванђеље Христово браћо и сестре испуњава се већ две хиљаде и 
више година и настављаће да се испуњава до краја света и века. Све 
што је Господ у Јеванђељу говорио важи за сва времена, важи за све 
народе, важи за свакога човека. Данас после две и по године од када 
је овде отворена богомоља у овој кући овде испред нас захваљујући 
добрим људима који су нам то уступили да се у њој може Богу 
молити, ми ево после две и по године дочекасмо да имамо овде у 
Врњачкој Бањи и овај предивни храм Божији посвећен светом 
апостолу Томи.  

То није ништа друго него испуњење оних речи Христових да је 
Царство небеско као зрно горушичино које је најмање од свих 
семена на земљи кад се посеје, иако је ситно и мало, и никне, из 
њега израсте велико дрво да у њему и птице небеске савијају гнеда. 
И ето из те мале богомоље наше, из мале капеле посвеће светом 
апостолу Томи израстао је овај храм захваљујући такође истим 
ктиторима, брату Миодрагу Јанковићу, његовој браћи и мајци, који 
су највише учинили да дођемо до овога богослужбеног места. 
Њима, данас се у име свих захваљује на љубави коју су на тај начин 
показали према својој вери, према Господу Христу и према своме 
народу. Да му омогући место где се може мирно молити Богу и 
исповедати своју веру православну. Многи су учествовали у 
изградњу овога храма, на разне начине; неко помоћи у раду, неко 
помоћи у новцу, неко добрим жељама и молитвама, и свима њима 
нека Господ стоструко узврати на свему што су учунили да дођемо 
до овога богослужбенога места. Пре свега захвалност припада брату 
Миодрагу како рекосмо, јер он је био иницијатор и носилац читаве 
ове активности. Нека Господ благослови њега, његову породицу и 



његове сроднике, пријатеље, стричеве, и све оне који су му помогли 
да ово дело Божије успешно заврши и релативно веома брзо и лепо.  

А ми данас овде сабрани браћо и сестре ми се сећамо онога коме је 
овај храм посвећен, светог славног апостола Томе, једног од 
дванаесторице ученика Христових који је по промислу Божијем 
показао се као онај који је хтео да провери истинитост онога што ће 
проповедати – васкрсења Христовога. Када је Господ трећи дан 
васкрсао и Господ се јавио својим ученицима, Тома није био тада у 
првом јављању и када је дошао ученици су му, његова браћа, 
причаху да су видели Господа, да је Господ васкрсао а он је показао 
се сумњичав. Док не видим ране од клина на његовим рукама и не 
метнем прст у ране од клина да опипам, и не метнем руку своју у 
ребра његова где је копљем прободен нећу веровати. Остао је Тома, 
дакле, сумњичав. Осам дана после тога Господ се поново јавио свим 
ученицима, међу њима је сада био и апостол Тома, иако су били 
закључани у  просторији од страха ради јеврејскога, Господ се јавио 
кроз затворена врата и обратио се Томи: Томо, приђи и види ребра 
моја и види ране моје и метни прсте своје у ране моје и метни руку 
твоју у ребра моја и не буди неверан него веран. Јеванђеље не каже, 
и сигурно да Тома није имао потребе више да опипава, него је он 
усхићен и са великом вером узвикнуо: „Господ мој и Бог мој.“ 
Уверио се Тома. А Господ му каже: „Томо, Томо, пошто си ме видео 
поверовао си, благо онима који не видеше а вероваше.“  

И то блаженство које је Господ изрекао за оне који не видеше а 
вероваше односи се и на нас данас браћо и сестре. Ми нисмо својим 
телесним очима видели васкрслога Господа, али смо га видели 
очима душе своје, вере наше и љубави наше према Господу. И зато 
се то блаженство односи и на нас ако га држимо и поштујемо као 
што је то чинио и апостол Тома. После тога догађаја и потврђивања 
васкрсења Христовога и после Вазнесења Господа и Силаска Светога 
Духа на апостоле, апостоли су се разишли по целоме свету да 
испуне заповест свога учитеља: Идите по целоме свету и 



проповедајте Јеванђеље свакоме створењу и који поверује и крсти се 
спашће се а који не верује биће осуђен. Тако је и апостол Тома добио 
у део један део света где је требао да проповеда, отишао је, 
проповедао је, и своју веру и своју проповед запечатио је страдањем 
за свога Господа, положивши живот свој, проливши крв своју за 
веру, за истину, за чињеницу да је Господ заиста васкрсао. И тиме је 
Тома постао као и остали апостоли Христови верни сведок 
Јеванђеља Христовога и верни сведок васкрсења његовога.  

Ето томе дивном човеку посвећен је овај храм. Његов пример треба 
да буде пример и за све нас браћо и сестре, јер као што је апостол 
Тома и остали апостоли, били су у оно време гоњени од 
незнабожаца, од јевреја, од неверника, од кривореника, од свих 
оних који у Бога нису веровали, а Господ је рекао да ће сваки онај 
који хоће побожно да живи бити гоњен. Ето и та реч се испуњава и 
до данас па и на нама овде сабранима. Јер и ми смо у неку руку 
гоњени и прогоњени и зато и ничу ове наше катакомбе по разним 
местима Србије да би могли они који су прогоњени и гоњени да 
имају где Богу да се моле. То је сигурно промисао Божији и 
благослов Божији на нашем народу као што су некада Срби под 
Турцима кад нису могли да граде велелепне храмове, они су 
градили своје богомоље од брвана, од дасака, и то су цркве брвнаре. 
И данас у двадесет првом веку ничу поново цркве брвнаре у нашем 
народу где се верни народ, они који су решени да одрже веру своју 
православну, да пострадају за њу ако треба а да се не одрекну и да 
не допусте да буде она измењена, искварена, ево поново ничу те 
цркве брвнаре. 

Нека би Господ молитвама светог апостола Томе и осталих светих 
апостола дао и нама снаге браћо и сестре, да истрајемо на нашем 
путу којим смо кренули, да одржимо веру православну онакву 
какву су свети апостоли проповедали, свети Оци утврдили, свети 
Сава наш први архиепископ насадио у српском народу, да и ми 
останемо верни тој вери као и наши славни свети преци да бисмо ту 



исту веру предали и оставили нашим млађим покољењима, нашој 
деци и омладини да би се име Божије у нашем српском народу 
благочестивом и крстоносном славило име Божије у све дане до 
свршетка века. 

Амин.  


